

Муниципальное казенное учреждение «Управление образования
Исполнительного комитета Елабужского муниципального района»
(МКУ «Управление образования ЕМР»)

ПРИКАЗ

«9» ноября 2020г.

№ 422

Елабуга

О проведении
муниципальной экологической акции «Зимующие птицы»

На основании плана МБУ ДО «ДЭБЦ» ЕМР РТ на 2020-2021 учебный год, с целью активизации деятельности образовательных учреждений по воспитанию у детей чувства ответственности за сохранение обитателей природы родного края

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести муниципальную экологическую акцию «Зимующие птицы» с 9 ноября 2020 года по 1 февраля 2021 год.
2. Утвердить положение (Приложение №1).
3. Назначить ответственным за организацию и проведение муниципальной экологической акции «Зимующие птицы» директора МБУ ДО «ДЭБЦ» ЕМР РТ (Ахтямова А.Я.)
4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя начальника по воспитательной работе МКУ «Управление образования ЕМР» Кузнецова А.А.

И.о. начальника



Е.Д. Терентьева

«СОГЛАСОВАНО»

И.О.начальника Муниципального казенного учреждения «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района»

«___» _____ 2020 г.
Е.Д. Терентьева



«УТВЕРЖДАЮ»

Директор Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детский эколого-биологический центр» ЕМР РТ

«___» _____ 2020 г.
А.Я.Ахтямова



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении муниципальной экологической акции

«Зимующие птицы»

Зима – очень ответственный и сложный период в жизни животных. Пережить её способны только самые выносливые. Разные животные готовятся к зиме по-разному: усиленно питаются, запасают корм, впадают в спячку. Диким животным мороз не страшен! А вот птицы, живущие по соседству с человеком, страдают от зимней стужи больше своих диких собратьев. В холодное время года перед зимующими птицами встает два жизненно важных вопроса: как прокормиться и куда спрятаться на ночь от холодов. Светлая часть суток сокращается, доступной пищи становится значительно меньше, но потребность в ней возрастает: увеличиваются затраты энергии на противостояние организма низким температурам. Вот почему особенно важно помочь птицам прокормиться! Многие смогут прокормиться и в природе. Но иногда естественный корм становится практически недоступным, поэтому некоторые особи самостоятельно не могут пережить зиму и погибают. Как же мы можем помочь нашим пернатым друзьям пережить зиму? Каждый из нас может помочь птицам пережить суровую зиму. Просто так, ничего не прося взамен. А для любителя природы нет занятия интереснее, чем наблюдать за птицами на кормушке.

Общие положения

Цель: активизация деятельности образовательных учреждений по воспитанию у детей ответственности за сохранение обитателей природы родного края.

Задачи:

- привлечение внимания учащихся к проблеме охраны птиц в зимнее время;
- расширение знаний детей о видах зимующих птиц, жизни птиц зимой;
- привитие детям знаний о видах кормов для зимующих птиц;
- формирование чувства бережного отношения к видовому составу орнитофауны родного района;
- вовлечение детей в практическую деятельность;
- поддержка обучающихся, проявивших интерес к исследовательской и проектной работе в области орнитологии.

2. Участники

Участниками акции могут быть обучающиеся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и дошкольных учреждений города и района.

3. Организаторы

МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района», МБУ ДО «Детский эколого-биологический центр» ЕМР РТ.

4. Сроки и место проведения

Экологическая акция «Зимующие птицы» проводится с ноября 2020 года по февраль 2021 год в три этапа:

В рамках 1 этапа акции всем общеобразовательным, дополнительным и дошкольным учреждениям рекомендуется провести циклы пятиминуток «Покормите птиц зимой!». Необходимо привлечь внимание ребят к проблеме охраны зимующих птиц, дать и расширить знания о жизни птиц зимой, видовом разнообразии зимующих птиц, ознакомить с видами кормов для птиц, а также вовлечь в природоохранную деятельность – развешивание кормушек и регулярную подкормку зимующих птиц.

С наступлением холодов (в ноябре, в первых числах декабря) каждое учреждение организует на территории птичью столовую, обеспечивает её бесперебойное функционирование в течение всей акции. Результативность работы системно отражать на сайте учреждения.

Муниципальный этап экологической акции «Зимующие птицы» пройдет в форме «Синичкиного дня» - наблюдения за зимующими птицами. **Дата проведения 12 ноября 2020 г.** Место проведения: парки, скверы, лесопосадки, микрорайоны Елабужского района. В «Синичкином дне» принимают участие учащиеся общеобразовательных учреждений, воспитанники учреждений дополнительного образования города и района. Участникам предлагается в течение дня провести наблюдения (виды зимующих птиц, количество и т.п.) за зимующими птицами, в частности за синицами. Информацию о проделанной работе подготовить в виде творческого отчета с использованием фото- и видеоматериалов и сдать в Детский эколого-биологический центр. Все участники получают сертификат участника МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района» и МБУ ДО «Детский эколого-биологический центр» ЕМР РТ.

В рамках 2 этапа акции проводится конкурс «Покормите птиц зимой». Конкурс проходит по двум номинациям:

- фоторепортаж
- видеорепортаж

В конкурсе принимают участие обучающиеся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и дошкольных учреждений города и района.

В конкурсных материалах отразить работу в рамках акции «Зимующие птицы» (изготовление и развешивание кормушек, организация птичьей столовой, подкормка птиц, беседы, игры и т.п.).

Фоторепортаж, содержащий 3-6 фото, принимается в распечатанном виде (формат А4). Видеорепортаж длительностью до 5 минут принимается на электронном носителе. В начале видеоролика должна быть указана информация: название конкурса, фамилия, имя автора (авторов), название коллектива, Ф.И.О. руководителя. Фоторепортаж должен иметь этикетку с обратной стороны с указанием этой же информации. Также необходимо приложить аннотацию в формате Word, в которой описать проделанную работу.

Заявки принимаются с конкурсными материалами в распечатанном виде в табличной форме с указанием названия конкурса, номинации, ФИО участника, учреждение (по уставу), класс (группа), руководитель.

Фоторепортаж и видеорепортаж, распечатанные аннотация и заявка принимаются по адресу проспект Нефтяников, 106 в срок до 21 февраля.

В рамках 3 этапа акции проходит работа комиссии по оценке конкурсных материалов.

Конкурсные работы будут оцениваться по следующим критериям:

- Соответствие темы
- Функциональность кормушки
- Организация птичьей столовой
- Эстетичность оформления конкурсной работы

Победители и призеры конкурса награждаются Дипломами I,II,III степени МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района» и МБУ ДО «Детский эколого-биологический центр» ЕМР РТ.

По возникающим вопросам и для консультаций обращаться в Детский эколого-биологический центр. Телефон для справок: 7-95-85, e-mail: ecocentre-elabuga@mail.ru или по адресу: РТ, г. Елабуга проспект Нефтяников, д.106.